Информация
о проведенном «Единого урока по безопасности в сети Интернет» в                          МБОУ «Ойсхарская основная школа»

Интернет – это мир интересных и полезных возможностей, но в тоже время это источник угроз, особенно для ребенка. Агрессия, преследования, мошенничество, психологическое давление, встречи с онлайн незнакомцами – это лишь некоторый перечень угроз, которые поджидают ребенка в глобальной сети каждый день. Как же оградить от них ребенка?

С 17 по 22 октября 2016 года в МБОУ «Ойсхарская основная школа» в целях формирования культуры ответственного, этичного и безопасного использования информационных технологий в школе, привлечения внимания к проблеме безопасности детей и взрослых в сети Интернет был проведен Единый урок безопасности в сети Интернет.
[bookmark: _GoBack]Учащимся начальных классов была продемонстрирована презентация, где были предложены вопросы для обсуждения, организован просмотр видеоролика «Единый урок безопасности», размещенный на сайте http://сетевичок.рф/ . Учащиеся усвоили, что нельзя давать свой телефон, домашний адрес. Узнали, каким путем могут вредоносные программы проникнуть в компьютер и заблокировать его, так же они узнали как вести себя в социальных сетях. В конце мероприятия в 2 – 4 классах был проведен конкурс рисунков «Мы за безопасный Интернет»..
Классные руководители 5-9 классов провели беседу с учащимися, опираясь на «Методические рекомендации по проведению урока безопасности в сети Интернет» (http://www.sate-internet.ru/competition/guidelines.pdf), просмотрели видеоролик «Единый урок безопасности» размещенный на сайте http://сетевичок.рф/ , учащиеся 9 класса прошли online-тест «Безопасность в Интернете» (http://ege.yandex.ru/security/). 20.10.2016 г. учащиеся 7-9 классов приняли участие в круглом столе «Безопасный Интернет» под руководством Муртазова Алихана Алиевича, заместителя директора по ИКТ.
В рамках проведения Единого урока безопасности в сети Интернет в Учреждении были проведены родительские собрания с родителями (законными представителями) несовершеннолетних учащихся 3-9 классов (охват родителей – 79 человек). На собраниях были рассмотрены вопросы защиты детей от информации, приносящей вред их здоровью и развитию, дома и на мобильных устройствах. Так же классные руководители рассказали о программах и фильтрах, которые помогут контролировать открытие нежелательной информации, ограничивать время нахождения ребенка в сети Интернете.





